

春节前，房屋租赁市场降温。中介人士提醒——

# 不妨趁现在找好房源先签约

□记者 戚帅华

每年的春节前都是房屋租赁市场的淡季，今年也不例外。近日，记者走访发现，随着外来务工人员陆续返乡，我市的租房市场也开始降温，退租情况较多，出租房源空置率增加。

业内人士提醒，针对每年春节后都有大批人涌入租房市场的规律，市民不妨抓住这个租房的好时机。

## 房主发愁租不出去

市民周女士在涧西区有套二居室的房子，去年年底，房客因为租约到期已经搬离。周女士希望继续出租这套房子，最近忙着找新的房客。“我在好几个

租房网站上发布了出租信息，可都快一个月了，就接到一个电话，人家还嫌贵。”周女士无奈地说。

与周女士一样为房子租不出去而苦恼的房主为数不少。

“广告登了大半个月，到现在也还没租出去。前一个房客退租一个多月了，本想年前把房子租出去，现在看来很难。”23

日，在凯旋路一家房屋中介公司，市民张先生告诉记者。他已

是第三次到中介公司看自己的房

子是否租出，结果还是失望而归。该中介公司工作人员告诉记

者，近两周来，前来咨询租房的

客户少了很多。

七里河附近一家中介公司的

工作人员告诉记者，近期租房的

人还不到旺季时的一半，一些房

主不惜下调租金来吸引房客，但前来租房的人依然不多。

一些房屋中介人士表示，临近春节，一些外地人员回家过年，为避免租住房屋空置、浪费租金而选择退房，从而使得出租房源增多。

## 节前租房优势不少

来洛打工的吕先生最近正忙着搬家。“单位放假时间短，火车票也不好买，所以今年不打算回家过年了。但总觉得现在租的房子有些贵，所以趁着现在换个房子。”吕先生说。

记者从一些房屋中介公司了解到，春节前夕由于租房者相对较少，一些房主常常会以降低租金来吸引租房者。而等到春节一

过，外地务工人员等陆续返回，房源需求量快速加大，租赁房源减少，房屋业主也会调高租赁价格。

除了租金方面的“优惠”外，每年春节前会出现不少退租、转租的情况，一些交通便利、地段优越的房屋就会空闲出来，使得房屋租赁市场可选余地较大，易选到称心的房源。

房屋中介人士提醒打算年后继续租房的人，不妨趁现在提前找好自己满意的房源，先和房东、业主签约，以避免节后房源紧张、租金上涨的风险。



# 保健品节前热销，市民首选“好不好看”

业内人士提醒，多吃或者滥吃保健品，可能对身体有害

□记者 武逸民 文/图

春节临近，又到了市民选购礼品的高峰期。昨日，记者在市区一些超市及药店看到，前来选购深海鱼油、卵磷脂、蛋白粉等保健品的市民真是不少。营养专家提醒消费者，食用保健品一定要适量。

## 保健品卖得火

在南昌路丹尼斯超市的保健品专柜前，记者看到前来选购的市民络绎不绝。正在选购保健品的市民李女士说：“每年快过年，我就为给亲戚朋友送什么发愁，现在食品、烟酒、水果谁家也不缺，想来想去还是送保健品最合适。”

“现在像蛋白质、维生素、矿物质等保健品都属于营养补充剂，现在卖得很火，我一天最少能卖出几十瓶，上周我一个人的销售额就两万余元。”一保健品促销员高兴地介绍自己的销售业绩。

代理某中外合资保健产品的张小姐介绍，因为消费者对保健品到底有没有效果心里没底，所以价格不能太贵，但也不能太便宜。价格在100元到200元的保健品，正好符合市民的心理需求，现在每天销售额都在七千元

以上。

## 消费者重包装轻功效

“包装看上去高档，名字要耳熟能详。”在王府井超市保健品专柜前，正在购买保健品的市民陆先生表示，送礼就是送个名堂，只要包装看着高档，价格贵的就行，再说这东西几百块钱一盒，吃了能有害处？

记者在采访中发现，平时消费者购买保健食品多为自己食用，购买时比较看重产品的口碑与功效。但在逢年过节的时候，多数首先考虑的是送出去“好不好看”，而不是“管不管用”了。

“其实，很多人购买保健品的消费心理是非常盲目的。正因为这样，让保健品市场拥有一个越来越大的消费群体，其市场前景也非常看好。”市区一保健品销售商告诉记者。

## 食用一定要适量

市民食用保健品时应该注意那些问题，昨日记者电话采访了市区某医院的营养学医师柳军。柳军介绍，目前市面上的保健食品大多具有调节机体功能的作用，如调节免疫功能、延缓衰老、改善记忆、促



一市民在超市选购保健品。

进生长发育、抗疲劳等。但保健品没有规定的治疗作用，不需要经过临床验证，仅仅检测污染物、细菌等卫生指标，经卫生部门批准即可上市销售。

“市民在购买保健品前最好去正规的医院咨询医生或营养师，然后根据医生的建议有针对性地适量服用一些保健品。”

柳军说。

柳军还特别强调，市民在购买或者服用保健品时，一定不要认为多吃几种或者多吃一些就能提高身体机能，如果没有按照要求，多吃或者滥吃各种营养保健品，不但对身体起不到保健作用还会增加身体代谢负担，反而对身体有害。

# 变废为宝 省钱有窍门

□记者 李迎博 实习生 林培培

从房顶的吊灯到墙上的小装饰品，还有桌子上摆放的一些新鲜玩意儿，张晶的新房别有一番风味，让人眼前一亮。“这些漂亮的东西在市场上买不到，都是我自己动手制作的，这可省了不少钱呢。”张晶自豪地说。

## 学做纸制烟灰缸

一次，张晶看到了电视里的一个教大家如何用纸做一些灯笼、手提袋、包装盒等日常用品的动手节目，最让她感兴趣的是用硬纸做的

烟灰缸。

张晶上街总爱接一些广告宣传页，这种纸质比较结实，正好派上了用场。她按照电视上教的步骤，一口气叠了三种式样的烟灰缸，不仅外观漂亮，而且装满了烟灰、果皮后也不怎么变形。

“到街上买个烟灰缸一问都是几十块，最便宜的在超市里面也要卖七八元。纸制烟灰缸不仅省了钱，而且装满了就扔掉随后再叠，还省去了刷洗的麻烦。”张晶说。

## 废物利用装新房

去年11月，张晶家的新房终

于交工了，小两口迫不及待地想搬到新区住，可是凑不够装修的钱。

“为什么不好好利用一下旧房子里的东西呢？把一些过时的东西改装一下，而一些彻底没有用的废品还可以变废为宝呢！”张晶的灵感又闪现出来。

说干就干，她把以前家里的窗帘撕成小布条，裹在阳台的栏杆上，一张田园风格的画面就出来了；把各式各样的药瓶堆放在一起摆个造型，拿胶固定起来，一件个性的装饰品就完成了。

张晶在一家灯具店里看到一

款很现代的吊灯，是用特制的塑料扭曲而成的。回到家后，张晶就照着样子，动手用几张白纸做出了几乎一模一样的灯罩，装在了家里的台灯上。

“虽然都是些小玩意儿，可这些东西算下来少说也有几千块钱了吧，自己动动手就解决了。现在家里面有了很多自己设计的元素，整个家都感觉很温馨。”张晶说。



减肥广告很诱人  
您可别轻信

□记者 李迎博 通讯员 张贺

**本报讯** 目前，在我市市场上不仅有专业的减肥机构，而且为了开辟新市场，一些美容院也纷纷增设减肥服务，鱼龙混杂的减肥市场让人担忧。

在九路一家专业减肥店，记者看到“200元减10斤（5公斤），效果达不到就退钱”的广告标语挂在大门口最显眼的位置。“你看，到我们这里减肥的会员信息都在这里。您放心，达不到效果我们一定不收一分钱。”工作人员拿来一会员登记簿说。记者看到在这家店减肥的市民有20多人，多数选择的是针灸减肥。

“这个人身高1.7米，体重才58公斤还用减肥？”记者不解地问。工作人员则称，针灸减肥不管胖瘦、年龄大小都能做，没有副作用还很安全。

记者走访发现，我市大多数减肥机构都没有统一的收费标准和依据，从几百元到上千元，商家的要价任由他们自己设定，同一个减肥方法、同样时间的疗程，费用就可能相差十几倍。而一些美容院营业执照上的经营范围，大多是一般美容服务，并不包括针灸在内的医学美容，一些针灸师只是经过短短几个月的培训，并没有相关的资质证书。

“目前市场上不少减肥广告都涉嫌虚假宣传，很多美容院使用的中医针灸、按摩减肥等方法，都无法达到广告宣称的快速减肥效果。”市消协工作人员介绍，减肥产品大多都只是起辅助作用，科学饮食和锻炼才是减肥的关键。

## ■相关链接

体重是否超重关键在于体质指数高不高。体质指数的计算方式是体重公斤数除以身高的平方，体质指数在18.5至24.9为正常体重，25至29.9为超重体重，大于或等于30为肥胖。

# 味精涨价 鸡精跟风涨

□记者 王蕾

**本报讯** 昨日，记者走访我市副食品批发市场及部分超市时发现，味精由于原料价格上涨，“身价”随之涨了起来，鸡精价格也随着跟风涨了不少。

“味精价格涨得太厉害，近期的批发价格每吨上涨1000多元。”昨日上午，定鼎北路副食品批发市场内一家调味品批发店的老板告诉记者，由于味精的主要原料玉米大量减产，再加上运输成本的增加，导致味精批发价格上涨。如900克装的味精，去年同期的价格是每包13元左右，现在的价格涨到每包15元。以味精为主要原料的鸡精类产品价格也受到很大影响，200克装“味好美”鸡精的价格已经从每包4.6元涨到每包5.2元。

前来购买调味品的陈医生说，建议大家不要多吃味精类调味品，尤其是老年人和儿童，更应该少吃味精，尽量多吃天然食品。

